B CITY OF SAN ANTONIO
B/ TRANSPORTATION & CAPITAL IMPROVEMENTS

ADDENDUM NO. 1

PROJECT NAME: 2016-2018 TASK ORDER CONTRACT: TRAFFIC SIGNAL SYSTEMS PKG. A
DATE: 11/17/2015

ADDENDUM NO.1

This addendum should be included in and be considered part of the plans and specifications for the

name of the project. The contractor shall be required to sign an acknowledgement of the receipt of this
addendum and submit with their bid.

Formal Invitation for Bid and Contract:

1. Bid Bond is not required.
2. General Conditions:
a. Section 1.2.4 of the General Conditions for the City of San Antonio Construction
Contracts is deleted and replaced in its entirety with the following:

1.2.4 The contract shall commence upon the issuance of the first task order by
the City of San Antonio. No Work shall commence any earlier than the
issuance date of the first task order and no Work shall be performed by
Contractor or any Subcontractor prior to issuance of the first task order
Any work commenced prior to Contractor receiving the first task order

is performed at Contractor’s risk.

b. Section 11.3.1.1 of the General Conditions for the City of San Antonio
Construction Contracts is deleted and replaced in its entirety with the following:

11.3.1.1 PERFORMANCE BOND. A good and sufficient bond in an amount
equal to one hundred percent (100%) of the total Contract Sum or
Individual Task Order Amount, guaranteeing the full and faithful
execution of the Work and performance of the Contract in accordance
with Plans, Specifications and all other Contract Documents, including
any extensions thereof, for the protection of Owner. This bond shall also
provide for the repair and maintenance of all defects due to faulty
materials and workmanship that appear within a period of one (1) year
from the date of final Completion or acceptance of the Work by the
Owner or lesser or longer periods as may be otherwise designated in the
Contract Documents
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c. Section 11.3.1.2 of the General Conditions for the City an Antonio
Construction Contracts is deleted and replaced in its entirety with the following:

11.3.1.2 PAYMENT BOND. A good and sufficient bond in an amount equal to

100% of the total Contract Sum or Individual Task Order Amount,
guaranteeing the full and prompt payment of all claimants supplying
labor or materials in the prosecution of the Work provided for in

the Contract, and for the use and protection of each claimant.

d. Section 11.3.2 of the General Conditions for the City of San Antonio Construction
Contracts is deleted and replaced in its entirety with the following:

11.3.2 If the total Contract Sum or Individual Task Order Amount, is greater

than $100,000, Performance and Payment Bonds equaling one hundred
percent (100%) of the total Contract Sum or Individual Task Order
Amount are mandatory and shall be provided by Contractor. If the total
Contract Sum or Individual Task Order Amount is greater than $25,000
but less than or equal to $100,000, only a Payment Bond equaling One
hundred percent (100%) of the total Contract Sum or Individual Task
Order Amount is mandatory; provided, however, that Contractor also
may elect to furnish a Performance Bond in the same amount if
Contractor so chooses. If the total Contract Sum or Individual Task
Order Amount is less than or equal to $25,000, Contractor may elect not
to provide Performance and Payment Bonds; provided that in such event,
no money will be paid by Owner to Contractor until Final Completion of
all Work. If Contractor elects to provide Performance and Payment
Bonds, the Contract Sum or Individual Task Order Amount shall be
payable to Contractor through progress payments in accordance with
these General Conditions.

3. Contractor Questions —

a. Question: Will the Contractor be required to submit payment and performance bonds
for the total value of the Contract once awarded or will the bonds be required per task

order?

Answer: Payment and performance bonds will be required per task order (see #2 above)

b. Question: Will the City be requiring a letter from the Surety Company in lieu of a bid

bond?

Answer: A letter will not be required from the Surety Company.

END OF QUESTIONS
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Note: Addenda Acknowledgement Form for Addendum 1 is attachedrein. This form must be
signed and submitted with the bid package.

RECEIPT OF ADDENDUM NUMBER(S) 1 IS HEREBY ACKNOWLEDGED FOR PLANS AND
SPECIFICATIONS FOR CONSTRUCTION OF THE 2016-2018 TASK ORDER CONTRACT: TRAFFIC
SIGNAL SYSTEMS PKG. A

FOR WHICH BIDS WILL BE OPENED ON TUESDAY, November 24, 2015 AT 2:00 P.M.

THIS ACKNOWLEDGEMENT MUST BE SIGNED AND RETURNED WITH THE
BID PACKAGE.

Company Name:

Address:

City/State/Zip Code:

Date:

Signature

Print Name/Title



